






4/6 

 

 وبـــــــــل المطلــــــلعما
I- التحليل الوظيفي : 

ي  أكمل -1س
 . (5/6)ص 01على وثيقة الإجابةالتنازلي التحليل الوظيف 

II-  تكنولوجية تحليل و إنجازات : 
  (01الشكل ) العد  الكشف و  دارةدراسة  : 

 . 3Fو 2Fو  1F وابقطمن ال وظيفة كلأعط  -2س
ي يعطيها العداد  ماهي  -3س 

ي مخارجه ) القيمة الثنائية النر
 
 عالقط وماهي  ؟صفائح 9عندما يعد  (ABCDف

ي ت
ي الطابق توهجالنر

 
 ؟لإظهارها 3F  ف

ي علمت علما ان  إذا  قيمتها ثم احسب  1Rوظيفة المقاومة  حدد  -4س
 
:  Dخصائص الثنان  هي

 (9mA,1.2V)  . 
 (: 02الشكل ) دارة ضبط درجة الحرارة دراسة

 . (1العنصر رقم ) نوع ( مع تحديد 2( و)1)ين صر العن سم -5س
ي  Dالثنائية دور  ما هو  -6س

 
كيب؟ ف  التر

ي حالة المقحل  CEVماهي قيمة  -7س
 
 (؟مسدود )محصور 4Tف

 مشبع 4T يكون المقحل لما  4Ic  و  4bI  التيار قيمة احسب  -8س
 
 . Ω=1K4R ان :  اذا علمت   ا

عند درجة الحرارة  өRقيمة العنصر  استخرج 3/6ص  1الوثيقة التقنية للعنصر رقم علىبالاعتماد  -9س
070C قيمة التوتر  استنتجثم U ي

 
 . 0.7VVBE=علمت ان  اذا  5R المقاومة بي   طرف

 المطبوعة: الدارات  نظام انتقاء 
  الطولمقاييس هي  3تجميعها على أساس  المطبوعة قبليتم انتقاء الدارات a) ( والعرض(b) 

ي تحتوي على الأقل مقياسي   صحيحي   بحيث  (c)والوزن 
 للدارة المطبوعة، ويرمز تقبل الدارات النر

 . Yــــالرمزبـ
ات الدخول والخروج ثم ا  -10س  . 5/6ص 01على وثيقة الإجابة رقم  جدول الحقيقة مل حدد متغت 
 انش    ثم 5/6ص 01الإجابة على وثيقة  باستعمال جدول كارنوالمنطقية  استخرج المعادلة -11س

ي  التصميم
ي  المنطفر

 
  . 6/6ص 02على وثيقة الإجابة  لهذا النظام ي   الموافق والمخطط الكهربان

 . 02 الإجابةالربط على وثيقة  أكمل، ( 1×8المعلومات ) باستعمال منتخبنريد تجسيد المعادلة  -12س
 ( 03الشكل دارة التأجيل :) 
  ي

 
 (: 2الوضعية )المبدلة ف

 ؟Cللمكثفة ماذا يحدث  : 14س
 . 6/6ص 02الإجابةعلى وثيقة  بي   طرفيها  CUشكل التوتر ارسم: 51س
  ي

 
 (: 1الوضعية )المبدلة ف

  ؟  C للمكثفةماذا يحدث  : 16س
 . 6/6ص 02 الإجابةبي   طرفيها على وثيقة  CUارسم شكل التوتر  : 17س

   R=10kو    C=10µfعلما أن   τثابت الزمن  قيمة : احسب18س
 : عند أي قيمة للزمن يتم 19س

 
 . شحن المكثفة كليا

    ي زيت
 
 . 04بالدارة الموضحة بالشكل السابق  ZDنربط ثنان

ي : ما هو دور 20س
 
ي هذه الدارة؟ ZDزيت  ثنان

 
 ف

ي الحمولة CIالتيار ثم احسب شدة  SV: استنتج توتر الخروج 21س
 
 مثالي وله ZD مع العلم انCR المارة ف

 .ΩK= 1 CR كما  تعطى المقاومة   5V=ZV توتر
 V=10E ،  ΩR=100ان:  العلم مع  ZI  و  Iرين التيا ةاحسب شد : 22س
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 .. ............ ......... .... .......... ... ............. واللقب: وتسلم مع ورقة الامتحان                                   الاسم  تمل  01وثيقة الإجابة رقم  

 
ي التنازلي 1ج

 :  A-0: التحليل الوظيف 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 الحقيقة:  جدول 10ج
 

  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 : 11ج

 المعادلة المنطقية :  -أ

 
 
  ........................................................................................................... ................................................................. ................. =Y 

 
 

ات الدخول الخروج متغت    متغت 

 .........  ............  ............  ........... 
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 ............. ... ................... ....... ...... : وتسلم مع ورقة الامتحان                                   الاسم واللقب تمل  02وثيقة الإجابة 

 

 

ي     - ب       
ي :    -جـ:                                                                 التصميم المنطفر

 
 المخطط الكهربان

 

                                 
 : تجسيد المعادلة المنطقية :  12ج 

 

 
 

 

(v)CU 

t(s) 1                                           10 

10 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 

0 

(v)CU 

t(s) 1                                           10 

10 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 

0 

ي الوضعية  CU :شكل التوتر51ج 
 
ي الوضعية  CU :شكل التوتر17ج  2المبدلة ف

 
 1المبدلة ف



  2021-2020التصحيح النموذجي لإختبار الفصل الأول في مادة التكنولوجيا هندسة كهربائية                  

 : A-0التحليل الوظيفي التنازلي : 1ج  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 3F و 2F و 1Fوظيفة الطوابق  :2ج

1F:  مفكك الترميزBCD–7 7) قطعsegments-BCD( . 

2F: . حماية الصمامات الكهروضوئية للمرقن 

3F:  إظهار الأعداد العشرية 

 :  3ج

 بحيث (1001: )التي يعطيها العداد في مخارجه القيمة الثنائية:A=1,   B=0,   C=0 ,  D=1         

 3 القطع التي تتوهج في الطابقF :abcdfg 

   abcfg تقبل إجابة التلميذ في حالة: ملاحظة هامة:

 :4ج

  1وظيفة المقاومةR  حماية الثنائية الضوئية  التركيب:فيD  

  حساب قيمة المقاومةR1  بتطبيق قانون العروات في الحلقةI :نجد 

                                                                  0 = DV - DI 1R - CCV 

 

                                  →                       →                  

 

 :5ج

 ( 2( و )1تسمية العنصرين:) 

 : مقاومة حرارية  (1)

 : مرحل كهرومغناطيسي  (2)

 مقاومة حرارية ذات معامل حراري سالب  (:1نصر )عنوع الCTN. 

 : 6ج

 من التشبع إلى الانسداد( الانتقال)تقصر الوشيعة أثناء عملية  4Tحماية المقحل  التركيب:في  Dدور الثنائية  

 V12=CC=VCEV مسدود: 4Tفي حالة المقحل  CEVقيمة : 7ج

 مشبعا: 4Tفي حالة المقحل  C4Iو  b4Iقيمة التيار  حساب :8ج

 

 العروة: IIفي  نجدبتطبيق قانون العروات  

0 = BEV – b4I bR -b4 I4 R -CC V 

 

 →    

 

 

 عبأ الصفائح   وعدادفع جمع  حول العلب   

E EP N E EP 

A 

E EE 

 علب مملوءة 

 جاهزة للتسويق

6 6 6 

 صفائح        

 الدارات المطبوعة

B 

 عبئةالتنهاية  ميعنهاية التج

M2 M1 

 علب فارغة

𝑅1 =
𝑉𝐶𝐶 − 𝑉𝐷

𝐼𝐷
 𝑅1 =

12 − 1.2

9 10−3
 𝑅1 = 1.2𝐾Ω 

 CCV b4I 
4T 

R4 

bR

10=

ΩK 

D 

 BEV 
 II 

 R4V 

 RbV 
𝐼𝑏4 =

𝑉𝐶𝐶 − 𝑉𝐵𝐸

𝑅4 + 𝑅𝐵
 𝐼𝑏4 =

12 − 0.7

103 + 10 103
 

𝐼𝑏4 = 1.03𝑚𝐴 

18×0.125 =2.25 

3×0. 5 =1.5 

2×0. 5 =1 

0.5+0.75 =1.25 

0.5×3 =1. 5 

0.5×1 =0. 5 

0.5×1 =0. 5 
0.5×2 =1 

DI 
+VCC  

  1R

      

      

   

VR1  

VD  

I 



 

 →          3-=100×1.03×10C4→  I   b4I β=  C4I 

 

 :9ج

  قيمة المقاومةөR  070عند درجة الحرارةC : ΩKө = 20 R  

  قيمة التوترU  4بين طرفي المقاومةR : 

 U = 0.7V نحصل على :  IIIمن العروة 

 متغيرات الدخول والخروج مع ملأ جدول الحقيقة تحديد :10ج

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 كارنو.المعادلة المنطقية باستعمال جدول  استخراج :11ج

 

    

 

 

 

    المخطط الكهربائي :                                                                      :   التصميم المنطقي             

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 ( .8×1تجسيد المعادلة باستعمال منتخب المعلومات ) :12ج

 

 

 

Y=ab+ac+bc                                           

Y=ab(c+𝑐̅)+ac(b+𝑏̅)+bc(a+𝑎̅)                

                                     Y=abc+ab𝑐̅+abc+a𝑏̅c+abc+𝑎̅bc            

Y=abc(1+1+1)+ab𝑐̅+a𝑏̅c+𝑎̅bc              

                                                                                         Y=abc+ab𝑐̅+a𝑏̅c+𝑎̅bc     (I)                                                                           

 

 متغيرات الدخول الخروج رمتغي

y c b a 

0 0 0 0 

0 1 0 0 

0 0 1 0 

1 1 1 0 

0 0 0 1 

1 1 0 1 

1 0 1 1 

1 1 1 1 

0 1 0 0 

1 1 1 0 

= 103mAC4I 

10 a 
bc 

0 
1 

00 01 11 

y 

Y= ab + ac + bc 

   

y 

a b c 
PH 

a b 

a 

b 

c 

c 

N 

0.5×2 =1 

 + 3×0.25متغيرات الدخول 
 1.25=  0.5الخروج متغيرة 

+ التصميم  2×5 .0ج كارنو و م منطقية  
 2.5= 2×0.75المنطقي و المخطط ك 

+  CCV 0.25مداخل  + 0.25 مداخل العناوين
 0.75=  0.25مداخل الكتلة 

 



                                     تكتب كالتالي : 8×1نعلم ان  المعادلة العامة لمنتخب المعلومات 

      (II)   6.E+abc5E.ab̅c+4E.b̅c̅+a3.Ecba̅+2E.c̅ba̅+1E.a̅b̅c+0E.a̅b̅c=Y  : بالمطابقة نحصل على 

(I) = (II)   E0=E1=E2=E4= 0    و     E3 =E5=E6=E7 = 1 

 

 Cشحن المكثفة  :14ج

 CUشكل التوتر  :15ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 Cتفريغ المكثفة  :16ج

 CUشكل التوتر  :71ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 :τحساب قيمة ثابت الزمن  :18ج

 
                                                   6       -×10×103τ = 10×10    R C      = τ 

 

 5τتماما خلال زمن قدره  Cعمليا تشحن المكثفة  :19ج

 . CRتثبيت التوتر بين طرفي المقاومة  ZD زينردور ثنائي  :20ج

  :21ج

  توتر الخروجSV :  = 5V Z= V SV 

  حساب قيمة التيارCI :                          →          𝑰𝑪 =
𝟓

𝟏𝟎𝟑
→           𝑰𝐂 =

𝐕𝐙

𝐑𝐂
 

 .  ZIو  Iحساب شدة التيارين  :22ج

  ZV –R I  –E  =0 نجد:بتطبيق قانون العروات 

  

 →  → 

  

 

  C+ I ZI = I بتطبيق قانون العقد نجد :

                            CI -= I  ZI  

        3-10×5 - 3-10×= 50 ZI 

  

(v)CU 

                10 

10 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 

(v)CU

t(s)t(s) 1                                           101                           

10 
 
 
 
 
 
 
 
 

00 

τ = 10 ms 

= 5mA CI 

I = 50mA 𝑰 =  
𝟏𝟎 − 𝟓

𝟏𝟎𝟎
 𝑰 =  

𝑬 − 𝑽𝒁

𝑹
 

= 45 mA ZI 

0.25 ×1 = 0.25   
0. 5 ×1 = 0. 5   

0.25 ×1 = 0.25   
0. 5 ×1 = 0. 5   

0. 5 ×1 = 0. 5   

0.25 ×1 = 0.25   
0. 5 ×1 = 0. 5   

0.5+0.75=1.25 

0. 5+0. 5=1 




